

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la poblacion un mes. Ptas. 2

Fuera de la poblacion trimestre. 153

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

A precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año X

Alicante: Viernes 4 Agosto de 1922

Núm. 2609

CANTE "JONDO,"

En Granada se celebró un concurso de «cante jondo».

Poco antes se verificó una excursión nocturna a Toledo; «la noche toledana».

Y poco después se dió un banquete en Madrid al conde de Villamediana. Inesperado, lo llamó el señor Jorro. No lo esperarían ciertamente ni el conde asesinado ni el matador que fué Bellido, ni los desocupados del mentidero.

No censuro nada de eso. El banquete fué un pretexto para que Pedro de Répide compusiera un bello y erudito discurso en el cual pidió—y aún no se le ha concedido—el reingreso de los carteros echados arbitraria é injustamente del Cuerpo de Correos.

La noche toledana sirvió a Ramón Gómez de la Serna para escribir una hermosa crónica.

Con el concurso de Granada no se resucitará el «cante jondo» que también llaman gitano; pero puede inspirar é inspirará de seguro un libro a Rusiñol, un cuadro a Zuloaga y una composición musical al maestro Falla. Ya ha inspirado muy bellos artículos a Zozaya, Machado, Corrales y otros, entre los cuales me ha sorprendido el de Bagaría. Haroto a escribir el insigne dibujante y escribe muy bien. Su artículo me gusta mucho.

Estaba mal enterado. Creía que el casticismo, lo clásico del cante andaluz estaba en el canario mas sonoro. No es así. Breva fué ya un corruptor. Hay que distinguir la ortodoxia de la herejía, lo puro de lo adulterado; lo gitano de lo flamenco. ¡Caramba con el cante! Es mas difícil que saber latín.

Me ha interesado mucho el premiado: un hombre de 70 años que se marchó andando desde Puente Genil a Granada. Ese viejo y una ciegucecita también anciana, son los supervivientes del cante «jondo».

Con el concurso creo relacionada una desaborición muy castiza, creo que flamenca, no gitana.

Dos tíos andaluces, de la tierra de María Santísima, caballeros en sendos caballos, bien armados y de seguro bien bebidos, se entraron por la terraza de un café, atropellando, asustando y dispersando al público.

De seguro hay coplas que ensalzan barbaridades análogas. No hay población andaluza donde no se recuerden hazañas por

el estilo de señoritos, toreros y caballistas. El señor Tal entró a caballo en una huerfía. Otro, el señor Cual, en una cacharrería. El «diestro» Fuláñez, se metió en un café, rompió espejos, servicios, mesas y diciendo «too está pagao se salió a la calle. En Madrid los «flamencos» realizan proezas como esa.

En «Las águilas» y en «La Tierra», del malogrado López Pinillos, se recogen «bromas» de ese género. En «La hermana Sor Sulpicio» del maestro Palacio Valdés, y en «La bodega» y «Sangre y Arena», de Blasco Ibañez, y en las novelas de José Mas se consignan flamenquerías de ese género, que en Granada han pretendido resucitar «Frasquito de Atarfe» y Agustín Blanco.

La gracia, en vez de ser «ja-leada» como en otro tiempo, fué mal recibida. Sobre los señoritos o señorones de mala sombra llovieron botellazos, palos y manporros. Se quiso lynchar a la norteamericana a los «parés» continuadores ó exhumadores de las glorias flamencas.

Ellos completaron su obra pegando a un guardia. Todo el repertorio. Fueron llevados a la cárcel y hay quien vigila el encierro por si sueltan al de Atarfe, que dicen tiene dinero e influencia.

Me ha gustado mucho la novedad que está, no en entrar a caballo en un café, sino en el apaleamiento de los insolentes bravucones, de los guapos borrachos. ¡Guerra al flamenquismo!

El burlador de Sevilla sería apaleado y detenido como un golfo si pretendiera burlar.

¿Pierde la poesía? No, la poesía no pierde nada, y es mucho lo que gana la moral pública.

Por majeza se mató a Ferrer. Lo dijo así el insigne don Rafael Salillas. Por majeza se perdió el día de Annual lo hecho trabajosamente en doce años.

Dar a la majeza en la cresta, abofetearla, ponerla en ridículo, debe ser el ideal nacional. Por esto nos place el final que ha tenido la flamenca realizada fuera de concurso por el de Atarfe y por un su amigo.

Roberto Castrovido

BALNERIO Y AGUAS DE LANJARON

Especialísimas para las enfermedades del hígado y todas las más graves del vientre.

Dirección: Aguas de Lanjaron, Avenida Alfonso XIII, LANJARON

Mi protesta Rápida

Todos recordarán que, siendo niños, estudiamos en la escuela primaria un librito que se llamaba Geografía, y que en aquél librito se nos decía que «esa anchura zona de luz que atraviesa la esfera, de norte a sur, y que la compone multitud de estrechillas, se denomina Vía Láctea, y vulgarmente Camino de Santiago», cosa que, posteriormente, ya mayorcitos, se nos confirmó en estudios superiores. Pero he aquí que, al cabo de tantos años, se nos viene a decir que estábamos en un error. Por algo se abomina de los textos, de la enseñanza oficial, de todos esos estudios tan pesados. ¿Acaso necesitó Rojas saber una palabra de nada para llegar a director general de Prisiones? Verdaderamente, no vale la pena de estudiar, puesto que luego ha de venir un uso cualquiera a desmentir lo que los libros nos enseñaron. Ya veis: desde parvulitos que estábamos en la creencia de que Camino de Santiago y Vía Láctea son una misma cosa. ¡Y error crasísimo! U redactor de «El Día» que se firma «Aristarco» nos lo desmiente así en un artículo publicado ayer: «es el prefirido por los que gustan de dormir a la intemperie, contemplando la Vía Láctea y el Camino de Santiago».

Cierto es la sentencia de que cada día aprendemos una nueva cosa. No menos cierta es la de que hay individuos que no pueden escribir sin dejar de decir una tentoria.

Y ahora, formalmente, señor «Aristarco» N. da más lejos de mi ánimo, al comentar su «cola tura», que pretende hacer el papel que el sentido figurado asigna al vocablo que usted toma por pseudónimo. Aunque bien es verdad que si estoy muy lejos de la mentalidad del crítico alexandrino, todavía lo está usted bastante más del autor de la «Odisea», que el gran discípulo de Aristófanes de Bzancio corrigió.

Lo que me ha movido al comentario, es la indignación producida por ver que se firmase «Aristarco» al escribir un disparate «astronómico». Aristarco de Samos, el astrónomo griego, desde la inmortalidad, tendrá, por culpa de usted, una sonrisa de desprecio para la cultura del siglo XX, que no ha logrado todavía vulgarizar en los hombres como simientes tan elementales. Y usted no tiene derecho a dejarnos en ridículo. Protesto, pues, como hijo del siglo y como periodista. Porque no sé si usted sabrá que para ser periodista se necesita algo más que obligación de emborronar cuartillas ó deseo de escribir por matar un tiempo precioso que, créame, estaría mejor empleado aprendiendo tantas cosas tan útiles y tan bellas que tienen los libros. . .

Nicolás MORALES

El franqueo postal

En virtud de la nueva ley sobre franqueo postal, las cartas para provincias deberán llevar desde anteaer sellos por valor de 25 céntimos, y las de servicio «Interior», por valor de 15 céntimos.

Así como los chicos quieren sentirse hombres demasiado pronto, también las chicas se consideran mujeres prematuramente, no quieren prolongar la dichosa infancia.

Viendo ahora un paseo donde los niños juegan recordamos nuestra niñez, cuando las muchachas de catorce, de quince y aun de dieciséis años jugaban en ellos y se ruborizaban tan solo con que nos fijásemos demasiado en ellas. Actualmente, a los nueve o diez años ya no quieren jugar, ya piensan en tener novio, pretenden sentar plaza de mujeres formales. Con esto se resta alegría a paseos como Campoamor, Isabel II, Ramiro, Canalejas. Quedan allí jugando solamente las pequeñitas que son como tiernos y alegres pajarillos que encantan con su inocencia; pero aquellas mayorcitas que jugaban al corro, a la gallina ciega, que saltaban en la comba eran como bandadas de hermosas palomas, como «pullo» estallante, como el comienzo de una espléndida primavera llena de color y de perfume; eran como un grandioso himno a la vida cantado por angélicas y cristalinas voces.

¡No se dan cuenta de que se cansarán de ser mujeres, y que aflorarán los tiempos preteritos; que se arrepentirán de no haber sabido prolongar la infancia. . .

X.

Recuerdos oportunos

Estaba planteada en Bilbao una grave huelga y para solucionar a intervencionalmente el general Zapino. Ya tenía el conflicto resuelto, cuando los patronos empezaron a poner dificultades y a querer aprovecharse de la actitud de concordia que aceptaron los obreros; actitud que tomaron por debilidad.

Viato esto por el general, citó a los patronos, y cuando lo tenía reunidos, ante ellos dió órdenes al jefe del Estado Mayor para que las tropas y guardia civil dejase de custodiar minas, fábricas y edificios, y se retirasen inmediatamente a los cuarteles. Antes de medio minuto los patronos habían decidido unánimemente acceder, y quedó arreglado el conflicto.

Instantánea

Cada vez que se entrevistan un monarca y un presidente de república, pensará el primero en lo que representa llegar por méritos propios a la primera magistratura de un Estado, ó se considerará muy superior á esos merecimientos que pueden elevar á los más humildes ciudadanos? Porque todo puede ocurrir ya que por regla general los monarcas viven rodeados de cortes de aduladores que le hacen creer que él es el mas sabio, el más valiente, el más bueno y hasta el más hermoso de los hombres.

Pasados los años, cuando la forma monárquica desaparezca de todos los pueblos, las futuras generaciones se maravillarán de que durante siglos y siglos hayan estado las naciones soportando el régimen monárquico, y aún destruyéndose en luchas intestinas por sí la corona correspondía á éste ó al otro primo.

Fiestas en Alicante

Día 5 de Agosto

Al amanecer Diana. A las 9, en San Nicolas de Bari se celebrará una función religiosa.

La Capilla de Música que dirige el Maestro don Rafael Sempere interpretará la Misa en mi bemo del Maestro Eslava y durante el ofertorio cantará un Ave Maria el notable baritono don Marcos Redondo.

A las 11 de la mañana se distribuirán

limosnas de pan y arroz a los necesitados, en el zaguan de las Consistoriales y a las 12 se servirá una comida extraordinaria a los pobres en la Cocina Económica, todo ello donativo de la Cámara Oficial de Comercio.

A las 17 se jugará en el Parque de Deportes un

Gran partido de balompié A la 18 saldrá de San Nicolás la Procesión de la

Virgen del Remedio

A las 22 gran Festival en la Plaza de Toros, tomando parte la Banda Municipal de Música la del Regimiento de la Princesa y dos rondallas, una aragonesa y otra valenciana.

Día 6

Al amanecer diana. A las cuatro y media serán desencajonados los ocho toros del Duque de Veragua.

A las cinco,

Grandes regatas

en el puerto

organizadas por el R. C. R.

Durante las regatas darán conciertos en el muelle las Bandas de música «La Unión Musical de Villafranqueza y la de los Salesianos.

A las diez,

Gran fiesta

en la Plaza de Toros

lidiándose unos becerros por distinguidos jóvenes de esta ciudad y celebrándose una

Verbena al estilo de Madrid

y otros números sujestivos.

A la misma hora Cinematógrafo público en la calle del Socorro y verbena en la Explanada por la Banda Municipal

A media noche se disparará un

Monumental castillo

de fuegos artificiales

en la plaza de Dicienta, a cargo del pirotécnico de Yecla don Francisco Gil.

Día 7

Al amanecer diana.

A las seis se celebrará con gran solemnidad el acto de descubrir la lápida rotuladora de la calle del doctor Ramón y Cajal, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento.

A la misma hora conciertos en el barrio de San Antón por la Banda de Música «La Amistad», de Villafranqueza, en el de Benalúa por la Banda «Unión Musical» del mismo pueblo y en la plaza de Hernán Cortés.

A las diez en el paseo de Gomis Iluminación y verbena a cargo de la Banda del Regimiento de la Princesa y

Concurso

de Mantones de Manila

organizado por la Asociación General de Dependientes.

A la misma hora

Cinematógrafo público

en la plaza de Navarro Rodrigo.

A igual hora verbena en la Explanada por la Banda Municipal y gran festival en el Casino.

MASAJE

Especial tratamiento para niños paratíficos y toda clase de reumatismo

por FRANK CROZIER

Joaquín Costa 5, bajo

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"

APLAUDIDA CANZONETISTA

ENRIQUETA GIMENO

El nuevo Mercado

Reunión ayer en su despacho el Sr. Llorca a caldear varias significadas personalidades del Ayuntamiento.

Expresó el Sr. Llorca su deseo de que cuanto antes se inaugurase el Nuevo Mercado y pidió el concurso personal de sus compañeros de Concejo para último cuanto sea preciso al fin indicado.

Todos mostráronse dispuestos a ello y se pusieron incondicionalmente a disposición de la Alcaldía para cooperar con entusiasmo a la realización del deseo arriba expuesto, que comparten con el Sr. Llorca.

Por su parte el Sr. Guardiola, que además de concejal es presidente del Consejo de la Caja de Ahorros, dijo que dicha Caja cooperaría como hasta ahora a la realización de esa obra de beneficencia.

En vista de esta unanimidad de criterio de que el Sr. Llorca Pérez se complació muy mucho, agradeciendo el valioso concurso de todos, sin pérdida de momento se tuvo un cambio de impresiones con el Arquitecto Municipal Sr. Vidal, director facultativo de las obras del nuevo Mercado y se acordó convocar para hoy a las doce a los adjudicatarios de las casetas.

Seguramente que en plazo que no excederá de dos meses veremos funcionando el Mercado de la antigua plaza de Balmes y clausurado el provisional del Paseo de Méndez-Núñez.

Línea Sitges :-: Alicante

... Servicio fijo semanal ...
... entre Alicante y Argel ...

... EL VAPOUR ...
... MERCEDES ...

Saldrá de Alicante directo, para Argel todos los miércoles admitiendo carga y pasajeros. Para informes a su consignatario Hijo de Juan Guardiola Francos Rodríguez 7 y 9 Apartado n.º 3. - Alicante.

Deportivas

Balompíe

Esta tarde se celebrará la inauguración del nuevo Parque de Deportes, que se encuentra en construcción al lado del Tirol de Pichon, jugándose un partido entre el primer equipo del Club de Bellas Artes y uno de la tripulación del Jaime I, suito en nuestro puerto, inaugurándose con este partido al tiempo mismo que el Parque de Deportes las fiestas deportivas que han de celebrarse en nuestra ciudad en ocasión de los festejos organizados por el Ayuntamiento.

Es probable que el mismo equipo del Jaime I celebre un partido amistoso con el equipo del O. N. A., para entrenamiento de los dos onces.

Remo

El próximo domingo en aguas de nuestro puerto y organizadas por el Real Club de Regatas se celebrarán varias regatas sujetándose al siguiente programa.

1.ª PARTE

A las 17'30.
Bucetas a cuatro remeros y timonel. Recorrido: 1.000 metros con una virada.
Premios: Primero, 75 pesetas; segundo 50 pesetas, tercero 25 pesetas.
A las 17'45
Faluchos a seis remeros y timonel. Recorrido: 1.000 metros con una virada.

LOS MÉDICOS
de todo el mundo
proclaman que la

CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA
DE MONTEVIDEO

es el remedio insustituible para combatir la Anemia, Debilidad, Raquitismo y Tuberculosis y para abreviar las convalecencias de toda clase de enfermedades.




DE VENTA
en todas las Farmacias
y Centros de Específicos

Premios: Primero, 100 pesetas; segundo, 75 pesetas; tercero, 50 pesetas.
A las 18
Botes de buques de guerra a doce remeros y timonel.
Recorrido: 2.000 metros con tres viradas.
Premio: Una Copa y 200 pesetas.
2.ª PARTE

A las 18'15
Canots de paseo a un remero y timonel.
Recorrido: 1.000 metros con una virada.
Premio: Una copa y dos medallas.
A las 18'30
Canote de paseo a dos remeros y timonel.
Recorrido: 1.000 metros con una virada.
Premio: Una Copa y tres medallas.
A las 18'45
Yolas de mar a cuatro remeros y timonel.
Recorrido: 2.000 metros con tres viradas.
Premio: Una copa y cinco medallas.

El Jurado estará constituido en la siguiente forma:

JURADO

Excelentísimo señor comandante de Marina,
Señor alcalde de Alicante.
Don Emilio P. del Pobil,
Excelentísimo señor comandante del acorazado «Jaime I».
Sr. Ingeniero director del Puerto.
Sr. Bor presidente del R. C. de R.
Señor secretario del Real Club de Regatas.

Jueces de salida y llegada

Don César Pórcel.
Don José Pérez Jurado.
Juez de ruta
Don Manuel de Grandá Villar.
Jueces de boyas
Don Alfredo Javaloy.
Don Miguel G. Gamarra.
Cronometrador
Don José Asín Parres.

Dado el entusiasmo que reina entre los elementos deportivos del R. C. R. y entre los aficionados al remo y viril deporte del remo no podemos dudar ni tan solo un momento que las regatas del domingo resulta-

rán reñidas y una demostración de que de nuevo el deporte del remo tiene pujanza en Alicante, y que las victorias obtenidas en las luchas nacionales no son casualidad del momento, sino producto de un sabio entrenamiento y una acertada dirección.

UN DEPORTISTA.

CORONA

La máquina de escribir que acabará usted por comprar.

Tiene cuantos perfeccionamientos ofrecen las mejores marcas y cuesta menos de la mitad del dinero. - Precio al contado 500 pesetas. A plazos de 50 pesetas 550. Pida la prueba a IMPORTA DURA LUCENTINA

La Liga de Inquilinos y vecinos de Alicante Sigue su camino adelante

No es lo mismo predicar que dar trigo, o no hay peor cuña que la de la misma madera.

El inquilino de la casa número 14 de calle de San Leandro, Antonio Quereda, (hoy propietario de ella) ha sido un gran propagandista de nuestra sociedad, hasta el momento que ha pasado a la categoría de casero; ahora ya no es el que era, hacia propaganda contra los caseros, ahora es uno de ellos, al inquilino que él hizo socio le comina y le apremia con echarle de la casa suya, si no le abona 30 pesetas de alquiler, este inquilino José Pina Quiles, que habita los altos, se niega a ello, por estar pagando ya 16'50 pesetas con el 10 por 100 que le subió el anterior dueño; como todo esto es insólito y abusivo en extremo, lo damos al público para que viva avisado de todos, absolutamente de todos los caseros grandes y pequeños, puesto que estos últimos, son aún peores que los otros, descubriendo sus egoísmos a la primera ocasión que encuentran como en el caso presente estamos viendo; el inquilino hoy, va espaciando por la referida calle de San Leandro, que la sociedad «no vale para nada», es decir, todo lo contrario que antes hacía

y claro es, que así lo haga puesto que hoy es «un egoísta casero mas» por eso damos la voz de alerta una y mil veces para que no se fien ni de sus mismas familias, pues también hay casos estupendos en ellos. Despertad, sino queréis ser arrollados por los insaciables caseros! Unidos todos venceremos, porque la razón es nuestro lema y la verda nuestro fin, que es la justicia.
Alicante 2 Agosto 1922
El socio número 7

Arte y Artistas

TEATRO DE VERANO

Esta noche vuelve a presentarse ante nuestro público el aplaudido Doctor Posadas. Los experimentos de prestidigitación e ilusionismo que realizó en la última noche que actuó recientemente, ha interesado a muchas personas y han inducido a la Empresa para que volviese a contratarle.

Alternando con el Doctor Posadas en el espectáculo, debutará la notable bailarina la K-Mary, que presenta un espléndido decorado y vestuario.

Además se exhibirán escogidas películas.

Actuará el mismo espectáculo hasta el domingo próximo.

Han empezado las fiestas LA ALBORADA

Anoche se vió concurridísima esta popular fiesta. La amplia plaza de Alfonso XII, estaba materialmente atestada de público. Frente a la puerta principal de las Casas Consistoriales se alzaba el tablado.

Primera mente intervino la notable Banda del Regimiento de la Princesa, que fué muy aplaudida.

A continuación los reputados Coro Clavé de Elche cantaron varias piezas de su repertorio siendo ovacionados. Por cierto, que hemos de protestar de la descortesía que la autoridad municipal y la Comisión de festejos cometieron con esta entidad artística no acudiendo nadie a recibirla a la estación. Estuvieron a punto de regresar a Elche sin tomar parte en la fiesta. En los andenes de la estación no había ni un guardia urbano.

¡Catastrófico!

Siguió «La Armónica Alcoyana» ejecutando algunas obras de su repertorio, confirmando el éxito alcanzado la noche anterior en el concierto del Teatro de Verano. Fueron muy aplaudidos.

Ocupó el tablado la laureada Banda Municipal y, al momento, sonaron las doce. Dejó atacar la Marcha real.

Seguidamente el eminente barítono Marcos Redondo, acompañado al piano por el notable maestro D. Vicente Poveda, cantó admirablemente una Salve. Una gran ovación cortó las últimas notas del gran cantante. Y, a instancias del público con sus aplausos, hubo de cantar de nuevo. Cantó la romanza de «El Barbero de Sevilla», que produjo una explosión de entusiasmo en el público.

En otro lugar de este número hablamos de Marcos Redondo con más extensión.

Las primeras detonaciones de los fuegos artificiales, cortaron la parte culta de la fiesta, y un ridículo aeroplano de luces y fuego pasó sobre las cabezas de la multitud produciendo enorme algarabía y sobresalto. La gente huía con estrépito: En este momento la estampa de fuegos de artificio ardía toda destacándose un letrero de luces donde decía: «Alicante a su Patrona». Un lienzo con la imagen de la Virgen que había en el centro, también ardía.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo y paisano don Antonio Selías Navarro, apoderado de una importante casa exportadora de vino establecida en Socuéllamos.

Anís Lorito, Anís Valencia, Gran Kola Oriental, Cremas Lorito. BODEGA COLON ver anuncio en tercera plana.

Fiebres púdicas de todas clases se curan con QUINAFER. Miles de enfermos lo atestiguan.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciéndolo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas.

Alcoy, 12 de Mayo de 1922. Señor doc. C. A. BOER. -Barcelona. Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me han proporcionado sus aparatos conteniendo completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de usted atento s. s., Miguel Casa. S n Agustín, 8 - Alcoy.

Quantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en:

- DENIA domingo 6 de Agosto Hotel COMERCIO.
 - VILLAJOSOSA lunes 7 Hotel COMERCIO.
 - ALICANTE martes 8 Hotel SIMON.
 - ELCHE miércoles 9 Fonda LA CONFIANZA.
 - TORREVIEJA jueves 10 Hotel VICTORIA.
 - CALLOSA de Segura viernes 11 Fonda del PORVENIR.
 - ORIHUELA sábado 12 Hotel ESPAÑA.
 - MURCIA domingo 13 Hotel NIETO.
 - VILLENA sábado 19 Gran Hotel ALCOYANO.
 - NOVELDA domingo 20 Hotel LA CONFIANZA.
 - MONOVAR lunes 21 Hotel COMERCIO.
 - ALICANTE martes 22 solo hasta doce mañana Hotel SIMON.
- C. A. BOER: Especialista Ortopédico, Pelayo 60 (Plaza Cataluña). - BARCELONA.

ANIS DE LA ASTURIANA

UN CONCIERTO INTIMO

Marcos Redondo

No sin sorpresa leímos su nombre anunciado para tomar parte en la Alborada. ¿Cuándo había vuelto? Sabíamos que andaba por Italia en su carrera triunfal. Desde aquella tarde de otoño que en la principal parroquia de un pueblo de la Mancha escuchamos extasiados una función religiosa que como algo extraordinario se celebraba con la cooperación del eminente barítono cordobés y el contralto y el primer bajo de la Capilla Real, acompañados por eminentes profesores de la Sinfónica y de la Orquesta del Teatro Real, no habíamos vuelto a verle. La emoción que sentimos anoche al oírle en la Alborada, ante una multitud de más de quince mil almas, fué tan grande como nuestra amistad y admiración. Estábamos junto a su íntimo amigo don Amador Anguita, al que deben los alicantinos el conocer a Redondo. Se cruzaron nuestras miradas y en un abrazo fuerte reiteramos nuestro afecto, nuestro cariño.

Había sido el «clou» de la fiesta. Sin embargo, la acústica de una plaza pública no era el lugar adecuado para un cantante. Sus extraordinarias facultades de barítono, ineludiblemente han de triunfar en cualquier parte. Así ocurrió. Pero sus méritos y condiciones, su talento, su temperamento artístico requieren otro sitio más adecuado, propio para su lucimiento.

Desfilamos. Juntos marchaban con nosotros Redondo, el maestro Poveda y algunos amigos más. Una idea fija, como una obsesión nos dominaba. Aun abusando de nuestra amistad y de su benevolencia queríamos oírle bien. Lo principal iba con nosotros. ¿Qué faltaba? Un piano y un lugar apropiado.

Momentos después nos hallábamos en el salón de fiestas del Centro de Escritores y Artistas. Todo improvisado. Reunidos allí unos cuantos amigos, pocos, transcurrieron dos horas, de la una de la madrugada a las tres, como un relámpago. No recordamos ninguna fiesta más espontánea ni más sublime y esquisita.

Los artistas Redondo y Poveda y los amigos que les acompañábamos, en su mayoría distinguidos aficionados

como el Doctor Rico, y algunas señoras, fuimos afectuosamente recibidos y espléndidamente obsequiados por el dueño de la finca, Don Luis Martínez, que era la única persona que allí había en aquel momento, que pudiera atenderlos.

Empezó el concierto con la serenata española de A. Buzzi-Peccia, «Lolita», dedicada a Caruso y transportada para Redondo. La delicadeza, la finura de esta canción hallaron en el barítono Redondo y en su acompañante el maestro Poveda los intérpretes que matizaran con justeza suprema todas sus bellezas. Luego fué el prólogo de «Pagliacci» lo que mereció los honores de tan dignos intérpretes. «El pañuelo rojo», precioso zorcico, cantado y acompañado por él mismo, dió variedad al acto. Tras un breve descanso cantó «A tanto amor Leonora» de «La Favorita»; ¡colosal! Pero lo inesperado, lo sorprendente fué el brindis de «Hamlet». El gran artista, el infatigable Redondo acababa de brindar por el Arte y con la copa de champagne en la mano se aproxima al piano, la deja sobre él y canta y se acompaña esa página musical con tanta inspiración, de tal forma que no encontramos palabras con qué expresarlo. Era el soplo del genio que infundía en el alma del artista, del gran cantante. ¡Que manera de emitir las notas, de frasear, de decir, de expresar, el sentimiento musical! En éxtasis le escuchábamos todos.

Marcos Redondo es un cantante completo. Es un barítono que tiene facultades, talento y temperamento artístico, buena escuela de canto y gusto. Es, además, un actor: expresa con el ademán y el gesto lo que canta. Tiene una movilidad en la cara que expresa lo que quiere. Su porvenir es el triunfo seguro. El tiempo confirmará nuestro aserto.

Con «El canto del presidario» y la jota «Viva Aragón», terminó la inolvidable velada.

Nuestra bienvenida al eminente artista y al amigo. Gracias a todos.

College Francaise D'Alicante

Salas espaciosas y bien aireadas
Gimnasio

Enseñanza francesa y española según los últimos métodos pedagógicos. Para más detalles dirigirse al Director M. Mathieu, Castellón, 22, de diez a doce y de tres a cinco

Información general

Un paso imprudente

El hombre encuentra la muerte

Madrid.—Hacia varios días desapareció de su domicilio un empleado de ferrocarriles de Yecla llamado Bartolomé Bueno San Martín.

Ayer apareció ahogado en aquellas inmediaciones. Parece ser que el desventurado había intentado cruzar el río. Y arrastrado por la corriente, succumbió arrollado por el impetu de las aguas.

EL CONFLICTO DEL DIA

Los oficiales de Correos

Pero... ¡si es esto el paraíso!

Madrid.—El director general de Comunicaciones ha hablado nuevamente con los periodistas acerca de la cuestión suscitada por el Cuerpo de Correos.

Ha negado el señor Silveira la existencia de conflicto alguno. El personal de Correos—ha dicho el director general—trabaja actualmente con la actividad de siempre y los servicios se realizan con toda normalidad.

Lo que pasa es que son ansiosos

Ha añadido en su conversación el director general de Comunicaciones que la mayoría de las peticiones formuladas ahora por el Cuerpo de Correos tenían ya en estudio el Gobierno.

Ni levantados ni caídos

Desde luego ha negado rotundamente el señor Silveira que esté el personal en huelga de brazos caídos.

En qué quedamos: ¿hay conflicto o no hay conflicto?

A juicio del susodicho director las causas determinantes del conflicto obedecen a la denegación de la proporcionalidad, por la comisión de Presupuestos del Congreso.

Hay que retribuir el trabajo

El mal es antiguo. Desde hace mucho tiempo se vienen creando incesantemente servicios nuevos. Y estos servicios vienen a recaer sobre los mismos empleados ya harto abrumados de trabajo: los que crean esos servicios únicamente piensan a lo más la iniciativa. Y el personal los organiza, los implanta y los sigue luego.

A cambio se les ofrece un porvenir oscuro

Los empleados ven en cambio, conforme están las escalas actualmente, que su porvenir no tiene nada halagüeño. No piden, pues, nada excepcional.

Es muy lógico y es muy humano que los oficiales primeros, que ya llevan veinte años de servicios, quieran ascender a jefes de negociado.

Creo el señor Silveira que la comisión de Presupuestos obró algo ligeramente cuando negó la expresada proporcionalidad.

El país de las extralimitaciones

Indudablemente se padeció un error. La creación de esa proporcionalidad, por real decreto, significaba una extralimitación del poder público.

Desde luego hay disgusto

No puede negarse—ha terminado diciendo el director general de Comunicaciones—que existe cierto estado de disgusto, que ahora, se ha agudizado por la desconfianza entre el personal y los jefes superiores. Y esta desconfianza ha venido acentuándose gradualmente.

Con circunspección

De todos modos ese disgusto se manifestará siempre dentro de las normas legales y sin apelar a ningún procedimiento de violencia. El Cuerpo de Correos tiene acreditadas su prudencia y su corrección.

En los campamentos de Axdir

Unos periodistas han prestado un gran servicio.—Han llevado a los cautivos las brisas de la patria.

Madrid.—Después de una estancia de cuatro días en los campamentos

de Axdir han regresado a Melilla el director de «La Libertad» Luis de Oteiza y los redactores gráficos de dicho periódico señores Díaz y Alfonso.

Dichos periodistas españoles llegaron hasta la playa de Alhucemas en una gasolinera.

Al desembarcar fueron recibidos por varios moros enviados de Abd-El Krim, que les atendieron con respeto, tomándoles y conduciendo las muletas que llevaban.

Condujéroules a la casa del Meaben, consuegro moro, que les recibió con mucha cortesía y les ofreció asilo.

Hablan con el caudillo

Después se presentó Abd-El-Krim y les saludó con respeto y con cierta dignidad prosopopeyaca.

El caudillo beniuirriagué concedió a Oteiza una conferencia de cerca de tres horas.

Acerca de lo que trataron se guarda gran reserva.

De la huelga

Ya hemos dicho que el Gobernador está animado de buenos deseos. Pero alguien que está cerca de él le informa mal, y juega con fuego. A ello obedece, sin duda, el haber prohibido que se reúnan los huelguistas. Protestamos de que se atropellen los derechos ciudadanos, la ley.

Nuevamente invocamos a la sensatez de las autoridades.

Ayer hubo buena luz. ¿Por qué? Porque queda en la oscuridad varios pueblos cercanos. Así se da el servicio, desahogado varios santos para vestir a otros.

Pida usted la Mauzanilla

PASTORA

Marca acreditada
DE PEDRO RODRIGUEZ E HIJO
DE SANLUCAR

De venta en todos los Cafés, Bares y Ultramarinos

SUCESORES VIUDA A. REUS
Sagasta, 24

Electricidad

TELEFONO, 342

FERMIN BOTELLA

SAGASTA 12, ALICANTE

APARTADO 88

Maquinaria

El río de la plata Antonio Castillo

Mayor, 22 ALICANTE. Paquetería y Mercadería

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

O mas de hierro y madera, Muebles de todas clases, Lora, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Apartados de electricidad.

Plaza del Progreso, 7.—ALICANTE

PLATERIA FRANCISCO ORTIZ—MAYOR 5

Tinase las canas Con el agua virginal progresiva no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo colorido y fortalece, es inofensiva. Droguería de José Juan, Canalejas, 10. Frasco 4 pesetas

Ultramarinos

FRANCISCO CREMADAS

Plaza Reina Victoria

Librería internacional

Sagasta, 2. Alicante Teléfono, 356

Esta casa es la preferida por el público por ser la mejor surtida en «Librería», «Papelería», y «Objetos de escritorio».

Gran variedad en papeles para cristales y rizados para macetas, Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Precios sin competencia.

Plaza de la Constitución, 6

Banco de Cartagena

Capital

20.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante. Eche, Huelva, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hércules, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita letras, Giros y en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito, Giros telegráficos, Pignoraciones.

Horas de Caja: de 9 a 12

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»
Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Lucena, Málaga, Murcia, Mora de Toledo, Pañaranda, Puente Genil, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcuano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras: Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libres de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.

Caja de Ahorros: En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual

SARNA (RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO
SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Especícos de toda España,

J. Uriach y C.

EL LUCHADOR-ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

BODEGA COLON

Castell del Remey insuperable vino de mesa, blanco y tinto.

La camarera, Mauzanilla muy acreditada.

Jerez quina Fontan, el que mas se vende.

Cofiac, 3 puntos de Fontan Morales y C.ª de Jerez

Vermouth Puccini, el de mayor consumo en esta plaza.

Mercedes, Amontillado finísimo

Carmen, Amontillado fino Oloroso.

Ventas directas

José Torres y Compañía

BAZÁN, 83

Whisky caballo blanco, importación directa.

Chambéry, delicioso vermouth seco tipo francés

Anis torito, Anis Valencia

Gran cola oriental, Crema torito

Licores y Jarabes de la destilería F.

Palacio de Marcelino Hermanos y Odoñez, Valencia.

Conservas de varias clases.

Anchoas, Coñac Domecq, Absenta Escat.

Vinos de Jerez, Málaga, licores, Vinos y aceites finos de mesa.

Reparto a domicilio

Grandes Almacenes «EL AGUILA»

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Traje sastre de estambre gabardina, etc., chaqueta forrada de seda en negro marino y colores moda. de ptas. 115 a 145



Vestido de gabardina, sarga inglesa etc., en negro, azul y color, adornos cinta seda. de ptas. 68 a 90



Vestidos de papeline, sarga, etc., en azul y color adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. de ptas. 60 a 78



Vestido gabardina sarga inglesa etc. en azul y color, adornos bordados para jovencitas de 13 a 15 años. de ptas. 93 a 100



Vestido sarga inglesa gabardina, etc., en azul y color, adorno de pespuntes seda. de ptas. 55 a 110



Batas de percal, voile listado, Vestido de foulard de algodón dibujo fantasía. de ptas. 16 a 28 de ptas. 35 a 50



Abrigo de seda impermeables, en negro, azul y color. de ptas. 130 a 225



Vestido de crepón de china, en negro, azul y colores moda, adornos bebillas de metal. de ptas. 185 a 160



Vestido de sarga popelina inglesa, en azul y colores moda, para niñas de 4 a 9 años. de ptas. 33 a 38

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Boas, Camisería, Géneros de punto Corbatería, Guantería, Sombrerería Zapatería, Paraguas Bastones y Artículos de Viaje



Vestidos de batista blanca, adornos bordados, para niñas de 3 a 6 años de ptas. 6 a 8



Paletots de punto de lana, en negro y colores. de ptas. 22 a 110



Trajes sastre de popelina gabardina etc. adorno pespuntes seda, chaqueta forrada de seda en negro, marrón decolores moda. de ptas. 120 a 140

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

PIDASE CATALOGO GENERAL

OLGOMTRA

Precedente de New-York

El mejor aceite lubricante para automóviles y maquinaria en general. No deja residuos. En calidad, no tiene rival y en precio, resulta mas barato que ningún otro de los de legítima procedencia.

Delegado Apoderado en Alicante

FERMIN BOTELLA PEREZ

SAGASTA, 12

TELEFONO. 342

AMICROBIOL

PODEROSO ANTISÉPTICO

Desinfectante Ideal

Subsistituye con ventaja al ácido fénico, bórico, tímico, permanganato, sublimado, etc., etc.

De venta: En las principales farmacias y centros de especialidades

Depósito: En el «Centro Farmacéutico»

Agente de ventas **FERMIN BOTELLA PEREZ**

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR

PURGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de **R. J. CHAVARRI** :: Dirección y Oficinas: **Lealtad, 12-Madrid**